
PODER JUDICIÁRIO FEDERAL
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO

SUBCOMITÊ REGIONAL DO SISTEMA PJE
PAUTA / ATA DE REUNIÃO - PROAD 3727/2020

Assunto da Reunião:

Reunião Ordinária do Subcomitê Regional do Sistema PJe

Data da Reunião:

24/06/2024

Local da Reunião:

Google Meet

Participantes

Nome Unidade / Entidade

Dr. Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior Desembargador do Trabalho
(Coordenador)

Dra. Maria Rosa de Araújo Mestres 04ª Vara do Trabalho de Fortaleza -
Magistrada titular de Vara do

Trabalho (Coordenadora substituta)

Dr. Paulo Martins Advogado Público, indicado pelo
Procurador-Geral do Estado do

Ceará

Francisco Otávio Costa 18ª Vara do Trabalho de Fortaleza -
Diretor de secretaria de Vara do

Trabalho e representante negocial do
Sistema PJe perante o Conselho
Superior da Justiça do Trabalho

Marcelo Câmara Benevides Secretaria de Distribuição e
Cumprimento de Mandados - Oficial

de Justiça Avaliador Federal

Abel Teixeira Arimatéia Vara do Trabalho de Tianguá -
Diretor de secretaria de Vara do

Trabalho e representante negocial do
Sistema PJe perante o Conselho
Superior da Justiça do Trabalho
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Antônio Germano Rabelo Cunha Coordenadoria de Sistemas de TIC -
Servidor da Secretaria de Tecnologia

da Informação e Comunicação
envolvido diretamente no

desenvolvimento ou sustentação do
PJe
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Assuntos e Deliberações

Tópico 1 - Processos distribuídos pelo mesmo advogado com as mesmas partes
para unidades distintas, com pedido de desistência em um deles no mesmo dia,
suprimindo informações de cadastro que dificultam o controle de dependência
pelo PJe

- Encaminhada ao CSJT sugestão do retorno da mensagem que havia
previamente no sistema PJe, que indicava a existência de processos do mesmo
polo ativo;

- PROAD n. 3640/2024 encaminhado à Presidência e à Corregedoria com a ata da
reunião anterior;

- Despacho da Presidência determinando o encaminhamento do caso concreto ao
MPT, à OAB-CE e à Corregedoria;

- Em desenvolvimento pela SETIC (como medida de urgência) de relatório
automatizado para facilitar a identificação de processos similares pelas unidades
judiciárias em que o polo passivo não teve seu documento informado (ainda que
em segredo de justiça, ainda que em outra jurisdição).

Tópico 2 - Status - Projetos e Sistemas da Área judiciária

Plenário e Secretaria/Eletrônica

Módulo que deve substituir a parte de sessões de julgamento no PJe de segundo grau e
já em estágio avançado. Em junho, Germano e Ednevaldo estiveram em treinamento
no TRT3. Os sistemas estão sendo homologados/testados há alguns meses, planejando
a implantação no TRT7. Em breve, devemos ter a primeira versão implantada no TRT7
para início de uso em uma turma/sessão em caráter piloto, após atualização da versão
2.11.1 do Pje.

PJe Admissibilidade

Ferramenta que apoia na admissibilidade de recursos na primeira e na segunda
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instância. Já em uso por unidades piloto do TRT7, que devem fornecer feedback ao
TRT13, desenvolvedor da ferramenta, antes de possível nacionalização. A avaliação
dos representantes negociais do TRT7 foi considerada positiva, especialmente em
relação ao 2º Grau.

Concilia-JT

Ferramenta de inteligência artificial que indica no PJe o potencial de conciliação de um
processo, facilitando a montagem de pautas de conciliação, envio para CEJUSC, envio
para semana de conciliação, etc. De acordo com o TRT12, Tribunal desenvolvedor, o
acerto da ferramenta quando indica alto potencial de conciliação atinge 80 a 85%. A
equipe técnica da SETIC já está em contato com o TRT12 para a implantação no
Regional. A utilização será por meio da extensão +Pje.

Falcão

Sistema de jurisprudência do TRT9, com potencial de nacionalização (já com 5
Regionais - TRTs 5, 9, 14, 15 e 24), que mantêm em ambiente centralizado as
jurisprudências dos Tribunais participantes (não necessitando do sistema ser implantado
em cada Tribunal). O Falcão pode ser acessado no link:
https://www.trt9.jus.br/jurisprudencia-nacional/home . SETIC encaminhou o PROAD n.
4313/2024 para análise do Falcão pela área judiciária. Caso avaliado como positivo,
podemos mantê-la de forma paralela ao sistema de jurisprudência atual, e no futuro
manter apenas o Falcão. Em breve, o Falcão deverá ser integrado com uma ferramenta
de Inteligência Artificial Generativa (como ChatGPT), permitindo que se "converse" com
as peças de jurisprudência.

Solária

Robôs de automação. Com a implantação do Robô RJ-2, que tem sido utilizado de
forma intensa pelos secretarias de turma para a publicação de acórdãos ( conforme
notícia
https://www.trt7.jus.br/index.php?option=com_content&view=article&id=14119:solaria-trt-
ce-implementa-robo-para-automatizar-processos-judiciais-e-agilizar-decisoes&catid=152
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&Itemid=886 ), a SETIC está iniciando os trabalhos para a implantação do segundo robô
disponível (RJ-9), que automatiza a publicação de alvarás no sistema PJe, com a
expectativa de automatizar uma atividade manual na primeira instância.

Assinatura de Documentos diretamente no JTe

Atualmente, já é possível assinar documentos com o JTe da seguinte forma: acessando
o PJe para assinar documentos e gerando um código no JTe, que deve ser alimentado
no PJe para a assinatura. A nova funcionalidade propõe a assinatura dentro do próprio
JTe, sem a necessidade de acessar o PJe. O JTe deve pegar os processos que estão
no GIM do magistrado, e dar a opção de assinatura diretamente no aplicativo. A SETIC
encontrou muita dificuldade na ativação desta funcionalidade, e tem contado com o
apoio direto do TRT5, desenvolvedor do JTe, em busca de torná-la realidade.
Esperamos em breve contornar os problemas ainda enfrentados para ativação no TRT7.

Login no PJe via PDPJ e PJe Office

Em Agosto de 2024, por definição do CSJT, a única forma de login ao PJe será através
da PDPJ e do PJe Office Pro. A SETIC já está trabalhando nos testes e na
disponibilização do PJe Office em todo o nosso parque de computadores. O Shodo será
descontinuado. Um pouco mais próximo, devemos fazer amplas divulgações para nosso
público externo e interno sobre o uso exclusivo do PJe Office em substituição ao Shodo.

Responsável pela confecção da ata: Mário Júnior
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